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Методологія дослідження. Під час проведення дослідження використано методи нау-

кової абстракції – при з’ясуванні сутності понять «управління», «інтелектуальний потенці-

ал», «глобалізаційна трансформація»; структурно-функціональний – при виокремленні скла-

дових інтелектуального потенціалу;  аналізу  й синтезу – при виокремленні  
впливу глобалізації на інтелектуальний потенціал підприємств.  

Результати. Управління інтелектуальним потенціалом підприємств стає необхідністю в 

умовах стрімкого розвитку технологій, посилення конкуренції  та глобалізаційних  трансфо-

рмацій у сучасному світі. Здатність підприємств ефективно використовувати та розвивати 

свій інтелектуальний потенціал визначає їх успішність та стійкість до змін. Враховуючи 

швидкі темпи технологічного прогресу та зміну вимог ринку, дослідження проблематики  

формування системи управління інтелектуальним  потенціалом підприємств  в умовах  гло-

бальних трансформацій є актуальним і важливим кроком у розвитку стратегій успіху для су-

часних підприємств. Глобалізація впливає на всі аспекти сучасного бізнесу, змінюючи підхо-

ди до управління, стратегічного планування та розвитку підприємств. В цьому контексті ін-

телектуальний потенціал підприємств стає ключовим ресурсом, яким потрібно ефективно 

управляти для забезпечення конкурентоспроможності та стійкості вітчизняних підприємств. 

Новизна. Інтелектуальний потенціал підприємства включає в себе знання, навички, до-

свід,   творчі можливості та інші когнітивні людські ресурси, що мають важливе значення для  

досягнення стратегічних цілей. Управління інтелектуальним потенціалом передбачає впрова-

дження стратегічних підходів щодо підбору, розвитку, мотивації та утримання персоналу, а 

також створення сприятливого організаційно-ергономічного середовища для творчої діяльно-

сті та розвитку інновацій. 

Практична значущість. Інтелектуальний потенціал підприємства в умовах глобалізації 

вимагає системного підходу до управління, акцентуючи увагу на стратегічному плануванні, 

розвитку людських ресурсів, інноваційному  розвитку та забезпеченні  конкурентоспромож-

ності. Впровадження цих принципів дозволить підприємствам ефективно використовувати 

свій інтелектуальний потенціал для досягнення стратегічних цілей та успішної адаптації до 

глобальних викликів та можливостей.  
Ключові слова: інтелектуальний потенціал, підприємство, глобалізація,  трансформація, 

теорія. 

 

Постановка проблеми. Управління ін-

телектуальним потенціалом підприємств 

стає необхідним напрямом в умовах стрім-

кого розвитку технологій, посилення конку-

ренції та глобалізаційних трансформацій у 

сучасному світі. Здатність підприємств   

ефективно використовувати та розвивати 

свій інтелектуальний потенціал визначає їх 

успішність та стійкість до змін. Враховуючи 

швидкі темпи технологічного прогресу та 

зміну вимог ринку, дослідження проблема-

тики  формування системи управління інте-

лектуальним потенціалом підприємств в 

умовах  глобальних  трансформацій  є акту-

альним і важливим кроком у розвитку стра-

тегій успіху для сучасних підприємств. 
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Зокрема, розуміння та ефективне впро-

вадження системи управління інтелектуаль-

ним потенціалом може значно підвищити 

рівень  конкурентоспроможності  підпри-

ємств як на вітчизняному, так і на міжнарод-

них  ринках, забезпечуючи їм перевагу в об-

личчя постійної зміни технологій та спожи-

вчих уподобань. Розкриття теоретичних ас-

пектів цієї проблеми не лише розширить ро-

зуміння природи та  значення  інтелектуаль-

ного капіталу, але й допоможе розробити 

практичні рекомендації для підприємств 

щодо оптимізації процесів управління ним. 

Таким чином, наукове дослідження даної 

теми відіграє важливу роль у формуванні 

стратегій розвитку бізнесу в умовах сучас-

ного глобального ринку. 

Аналіз останніх досліджень і публі-

кацій. Питання теоретичного підґрунтя до 

управління інтелектуальним потенціалом 

підприємств в умовах глобалізаційних     

трансформацій розглянуті в працях вітчиз-

няних та зарубіжних вчених. Такі дослідни-

ки, як: Мойсенко І. П. [6], Река Г. В. [12], 

Кендюхов О. В.[4], Перерва П. Г. [9,10],   

Ситник Й. С. [13], Вовканич С. Й. [1], Дуб-

ницький В. I. [2], Ратленд П., Левітт Т. [17], 

Портер М. [11], Прохорова В. В. [18] розгля-

дають різні зрізи проблем, пов’язаних із  

формування людського та інтелектуального 

капіталів, їхнього впливу на економічну  ді-

яльність підприємств.  

Формулювання мети статті. Мета 

даної статі полягає в формуванні фундамен-

тальних та категоріальних аспектів управ-

ління інтелектуальним потенціалом підпри-

ємств в умовах глобальних трансформацій. 

Виклад основного матеріалу дослід-

ження. Глобалізація впливає на всі напрями 

розвитку сучасного бізнесу, змінюючи під-

ходи до управління, стратегічного плану-

вання та розвитку підприємств. В цьому 

контексті  інтелектуальний   потенціал  під-

приємств стає ключовим ресурсом, яким по-

трібно ефективно управляти для забезпе-

чення конкурентоспроможності та стійкості. 

Інтелектуальний потенціал підприємс-

тва включає в себе знання, навички, досвід, 

творчий потенціал та інші когнітивні ресур-

си, що мають важливе значення для досяг-

нення стратегічних цілей та конкурентної 

переваги. Управління цим потенціалом пе-

редбачає впровадження стратегічних підхо-

дів до підбору, розвитку, мотивації та утри-

мання персоналу, а також створення сприят-

ливого організаційного середовища для  

творчої діяльності та продукування іннова-

цій. 

Для теоретичного підґрунтя до управ-

ління інтелектуальним потенціалом підпри-

ємств в умовах глобалізаційних трансфор-

мацій та визначення взаємозв’язку між клю-

човими поняттями, автором проведено ана-

ліз їх сутності. 

Однією з найважливіших проблем су-

часного етапу розвитку економіки є форму-

вання адаптивно-гнучкої системи управлін-

ня підприємствами, як найважливішого фак-

тору підвищення  конкурентоспроможності 

підприємств та їх економічного успіху. 

В турбулентних умовах господарюван-

ня особлива увага повинна приділяється 

проблемам управління в умовах невизначе-

ності та адаптації системи управління до 

змін ендогенного та екзогенного середови-

ща. Система управління випливає на форму-

вання бізнес-циклів та дозволяє обмежити 

або уникнути негативному впливу кризових 

явищ та скорегувати несприятливі фази роз-

витку підприємства. Зростаюча динаміка і 

мінливість зовнішнього та внутрішнього се-

редовища призводить до домінування інтуї-

тивних рішень керівництва підприємств. Не 

завжди обрані методи та механізми управ-

ління забезпечують ефективність діяльності 

та економічну стійкість підприємства. В 

умовах наростання непередбачених процесів 

виникає необхідність використання іннова-

ційно-креативної системи управління, від-

повідно питання формування ефективної 

систем управління є актуальними в сучасних 

умовах господарювання. Аналіз сутності 

поняття «управління» наведено в табл. 1. 

Результати проведеного аналізу доз-

волили сформувати авторське визначення 

поняття «управління» – це систематично-

послідовний та адаптивно-гнучкий процес, 

який базується на використанні стратегічно-

орієнтованих  методів  і  інструментів,  інте-

грованих в ефективну систему планування, 

організації, мотивації і контролю оптимізації 

бізнес-процесів, з метою розвитку підпри-

ємства і підвищення рівня його конкуренто-

спроможності.  
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Таблиця 1 

Аналіз визначень поняття «управління» 

Автор Визначення, запропоноване автором 

Десятов Т. М.,  

Коберник О. М.  

та ін. [7] 

це систематичний процес планування, організації, керування та конт-

ролю над різними аспектами діяльності  підприємства з метою  досяг-

нення стратегічних цілей та оптимального використання ресурсів. 

Соловйов В. М. 

[14] 

це адаптивний процес, спрямований на ефективне координацію та ви-

користання фінансових, людських, матеріальних та інших ресурсів з 

метою забезпечення стабільного  функціонування та  розвитку підпри-

ємства. 

Ляхович Г. І. [5] це набір стратегій, методів і інструментів, спрямованих на оптиміза-

цію бізнес-процесів, забезпечення високої якості продукції або послуг, 

задоволення потреб клієнтів і максимізацію прибутку. 

Сурмін Ю. [15] це система керування, що включає в себе планування, організацію, 

мотивацію та контроль діяльності підприємства з метою забезпечення 

його стійкого розвитку і конкурентоспроможності. 

Чобіток В. І. [16] це процес цілеспрямованого та осмисленого впливу на об'єкти та  сис-

теми, за допомогою планування, організації, мотивації і контролю, з 

метою досягнення цілей і максимізації результатів діяльності підпри-

ємства, забезпечення його ефективного функціонування та  розвитку 

Економічний  

словник [3] 

Це процес впливу на діяльність окремого працівника, групи чи органі-

зації з метою досягнення максимальних результатів (акцент на такому 

елементі управлінської діяльності, як вплив, і на його цільовій спрямо-

ваності) 

 
Мета системи  управління  підприємс-

твами полягає в ефективній координації та 

оптимальному використанні потенціальних 

ресурсів, забезпеченні стабільного функціо-

нування, високої якості продукції або пос-

луг, задоволенні потреб клієнтів та досяг-

ненні  стратегічно –орієнтованих  цілей під-

приємства через систему планування, орга-

нізації, мотивації та контролю діяльності. 

Сучасною рисою активного науково-

технічного прогресу є значний розвиток 

процесу інтелектуалізації в усіх економіч-

них, технологічних, соціальних, політичних 

та інших сферах. Глобальні аспекти інтелек-

туалізації спрямовані на активний розвиток 

суспільства. Сучасна цивілізація формує 

інноваційно-технологічне суспільство, яке 

насичене складними технологіями, інтенсив-

ним потоком інформації та високим рівнем 

використання людського інтелектуального 

потенціалу. Відповідно, роль людського ін-

телектуального потенціалу зростає і стає 

домінуючою, нове століття – це активний 

розвиток процесу інтелектуалізації  суспіль-

ства. Аналіз сутності поняття «інтелектуаль-

ний потенціал» представлений в табл. 2. 

Таблиця 2 

Аналіз визначень поняття «інтелектуальний потенціал» 

Автор Визначення, запропоноване автором 

Мойсенко І. П. 

[6] 

Сукупність знань, навичок, досвіду, творчого потенціалу та інших інтелекту-

альних ресурсів, якими володіє підприємство і які воно може використовува-

ти для досягнення своїх цілей 

Река Г. В. [12] 

Системна сукупність інтелектуальних ресурсів підприємства, що включає 

людський капітал, структурний капітал та відносинний капітал, які викорис-

товуються для створення цінності та досягнення конкурентних переваг 

Кендюхов О. В. 

[4] 

Здатність підприємства генерувати, накопичувати, використовувати та роз-

вивати інтелектуальні активи, що забезпечують його стійке та ефективне 

функціонування в конкурентному середовищі 
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Продовження табл. 2 

Перерва П. Г., 

Глізнуца М. Ю.   

[9,10] 

Сукупність нематеріальних активів підприємства, що включають знання, на-

вички, досвід, творчий потенціал, організаційну культуру та інші інтелекту-

альні ресурси, які використовуються для створення цінності та досягнення 

стратегічних цілей 

Ситник Й. С. 

[13] 

Комплексна характеристика інтелектуальних ресурсів підприємства, що ві-

дображає його здатність до генерування нових знань, створення інновацій та 

нарощування конкурентних переваг 

Вовканич С. Й. 

[1] 

Здатність підприємства створювати цінність за допомогою використання 

своїх знань, навичок та інтелектуальних ресурсів 

 
Аналіз сутності  поняття  «інтелектуа-

льний потенціал» надав можливість сфор-

мувати авторське визначення –це це когні-

тивна здатність до аналізу, розуміння, вирі-

шення проблем з метою генерування, нако-

пичення, використання та розвитку інтелек-

туальних активів, за рахунок продукування 

інновацій та формування адаптивно-гнучких 

механізмів  з використанням логічного мис-

лення, креативності та абстрактного мірку-

вання для досягнення стратегічно-

орієнтованих цілей та активного розвитку, з 

урахуванням змін у ендогенному та екзо-

генному середовищі.  

Інтелектуальний потенціал включає в 

себе нематеріальні активи, такі як знання, 

людський капітал, інформаційні технології, 

стосунки з клієнтами та партнерами, що 

становлять важливий ресурс для створення 

цінності та забезпечення успішного розвит-

ку підприємства. Інтелектуальний потенціал 

підприємства містить широкий спектр ресу-

рсів, які відображають його здатність гене-

рувати та використовувати знання, ідеї та 

інновації для досягнення стратегічних цілей. 

Складається інтелектуальний потенціал з 

трьох основних компонентів, які наведено 

на  рис. 1. 

 

Людські ресурси Структурний капітал

Суспільний капітал

Знання, навички, 

досвід та 

креативний 

потенціал персоналу 

підприємства

Інтелектуальна 

власність, процеси, 

технології та сістеми 

управління знаннями

Стосунки із зацікавленими 

сторонами, репутація та інші 

фактори, що впливають на 

сприйняття підприємства в 

глобальному співтоваристві

Потенціал

Інтелект

Інтелектуальний 

потенціал

 
Рис. 1.  Структура інтелектуального потенціалу 

 

Ознайомлення з принципами управ-

ління інтелектуальним потенціалом (рис. 2) 

є критично  важливим  для  будь-якого  під-

приємства, оскільки це дозволяє зрозуміти 

значення цього ресурсу та шляхи його опти-

мального використання. Ефективне управ-

ління інтелектуальним потенціалом допома-

гає підприємствам забезпечити стабільність, 

підвищити рівень конкурентоспроможності 

та стійкості у динамічному бізнес-

середовищі. 
 

ECONOMICS OF ENTERPRISE ______________________________________________________________________________________

ISSN 2709-6459, Economics Bulletin of Dnipro University of Technology, 2024,  №1190



Принципи управління 

інтелектуальним потенціалом

Стратегічне планування

Визначення мети 

інтелектуального капіталу та 

розробка стратегії для його 

досягнення

Розвиток людських ресурсів

Залучення, розвиток і 

збереження кваліфікованих 

працівників

Інноваційний розвиток Забезпечення 
конкурентоспроможності

Стимулювання та підтримка 

інноваційних процесів та 

ініціатив

Забезпечення високої якості та 

ефективності використання 

інтелектуальним потенціалом для 

досягнення конкурентних переваг на 

ринку

 
 

Рис. 2.  Принципи управління інтелектуальним потенціалом підприємства 

 

Отже, управління інтелектуальним 

потенціалом підприємств в сучасних умовах 

є складною, але дуже важливою задачею для 

забезпечення конкурентоспроможності та 

стійкості розвитку бізнес-процесів. Це вима-

гає впровадження стратегічних підходів, ви-

користання новітніх технологій та постійно-

го вдосконалення управлінських практик. 

Наступним напрямом для аналізу є 

поняття «глобалізаційна трансформація», 

вона розширює можливості для торгівлі, ін-

вестицій та технологічного обміну між краї-

нами, сприяє зростанню економічного зв'яз-

ку між різними частинами світу, створюючи 

нові можливості для розвитку та збагачення. 

Аналіз сутності поняття «глобалізаційна 

трансформація» наведений у табл. 3. 

Таблиця 3 

Аналіз сутності поняття «глобалізаційна трансформація» 

Автор Визначення 

 В. Дубницький 

[2] 

Сукупність глибоких змін у всіх сферах суспільного життя, які відбува-

ються під впливом посилення взаємозв'язків і взаємозалежності країн 

світу, що призводить до формування єдиного світового простору. 

П. Ратленд [19] 

Комплексний процес зростання взаємозв'язків і взаємозалежності країн 

світу в економічній, політичній, соціальній, культурній та інших сферах, 

який веде до формування глобального світу. 

Т. Левітт [17] 

Інтенсифікація та розширення транснаціональних зв'язків, що супрово-

джується формуванням глобальних мереж, структур та інституцій, які 

впливають на всі сфери життя суспільства. 

М. Портер [11] 
Процес зростання взаємозалежності країн світу, який веде до того, що 

події в одній країні можуть мати значний вплив на події в інших країнах. 

 
Результати проведеного аналізу сутно-

сті поняття «глобалізаційна трансформація» 

надали можливість визначити авторське тра-

ктування – це об’єктивний процес транс-

формаційних змін, який відбувається в усіх 

сферах життя, включаючи соціально-

економічний, політичний, культурний на-

прями, в внаслідок зростаючої консолідації 

та інтеграції між країнами світу, з метою 

формування єдиного світового простору.  

Цей процес призводить до перетворень 

у структурах виробництва, розподілі ресур-

сів, способах комунікації, а також у ставлен-

ні до культурних, екологічних та економіч-

них питань. Глобалізаційна трансформація 

може мати як позитивні, так і негативні нас-

лідки, і вона  впливає на всі  аспекти життя 

сучасного суспільства.  

За результатами проведеного аналізу 

сутності понять «інтелектуальний потенці-
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ал» та «глобалізаційна трансформація» ви-

значимо взаємозв’язок між ними. Високий 

рівень інтелектуального потенціалу сприяє 

створенню інноваційних рішень та розвитку 

нових продуктів і послуг, що є важливим 

фактором глобальної трансформації підпри-

ємства. 

Ефективне використання ресурсів ін-

телектуального потенціалу дозволяє підпри-

ємству швидко реагувати на зміни в еконо-

мічному середовищі та адаптуватися до но-

вих умов, що є  ключовим  елементом  гло-

бальної трансформації. 

Ефективне управління знаннями серед 

співробітників підприємства дозволяє мак-

симально використовувати їхні знання та 

досвід у процесах прийняття ефективно-

превентивних рішень для розвитку бізнесу. 

Інтелектуальний потенціал сприяє роз-

витку лідерських якостей серед керівників 

та сприяє формуванню ефективних команд, 

що є ключовими чинниками успіху в процесі 

глобальної трансформації підприємства. 

Завдяки взаємозв'язку між інтелектуа-

льним потенціалом та глобальною трансфо-

рмацією підприємства, можна досягти стій-

кого розвитку, бути гнучкими до вимог зов-

нішнього середовища та підвищувати рівень 

конкурентоспроможності на внутрішніх та 

зовнішніх ринках.  

Враховуючи позитивні та негативні ас-

пекти (табл. 4), важливо розуміти, що про-

цес глобалізації має складний та  багатог-

ранний вплив на інтелектуальний потенціал 

підприємств. Від управління цим процесом 

залежить їхня здатність адаптуватися до 

змін, розвиватися та підвищувати рівень 

конкурентоспроможності. 

 

Таблиця 4 

Вплив глобалізації на інтелектуальний потенціал підприємств 

Характеристика по-

дії 
Рівень впливу 

Позитивні наслідки 

Доступ до нових 

ринків 

Глобалізація відкриває доступ до нових ринків збуту для продуктів та послуг підпри-

ємств, що може призвести до збільшення обсягів продажів, зростання доходів та підви-

щення конкурентоспроможності 

Доступ до нових 

знань та технологій 

Глобалізація сприяє обміну знаннями та технологіями між країнами, що може допомогти 

підприємствам отримати доступ до нових ідей, розробок та інновацій, які можуть бути 

використані для створення нових продуктів та послуг 

Залучення кваліфі-

кованих кадрів 

Глобалізація полегшує залучення кваліфікованих кадрів з різних країн світу, що може до-

помогти підприємствам підвищити рівень компетенції своїх співробітників та покращити 

їхню продуктивність 

Зниження витрат 

Глобалізація може призвести до зниження витрат на виробництво та постачання ресурсів 

за рахунок переміщення виробничих потужностей до країн з lower витратами праці, що 

може допомогти підприємствам підвищити свою рентабельність та конкурентоспромож-

ність 

Негативні наслідки 

Відтік кваліфікова-

них кадрів 

Глобалізація може призвести до відтоку кваліфікованих кадрів з країн з вищим рівнем 

розвитку до країн з lower рівнем розвитку, що може негативно вплинути на інтелектуаль-

ний потенціал підприємств, які втрачають своїх кращих фахівців 

 

Загострення конку-

ренції 

Глобалізація призводить до загострення конкуренції на світовому ринку, що може усклад-

нити підприємствам збереження своїх позицій на ринку та може призвести до втрати ни-

ми конкурентних переваг 

Зростання витрат на 

дослідження та роз-

робки 

Глобалізація стимулює підприємства до постійного вдосконалення своїх продуктів та по-

слуг для того, щоб залишатися конкурентоспроможними, що може призвести до зростан-

ня витрат на дослідження та розробки, що може бути не під силу деяким підприємствам 

Ризики    інтелекту-

альної власності 

Глобалізація збільшує ризики втрати інтелектуальної власності, такі як крадіжка нових 

розробок або копіювання продуктів  конкурентами  з  країн з менш  суворим  законодав-

ством, що може зменшити стимулювання підприємств до інновацій 
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За результатами проведеного аналізу 

впливу глобалізації на інтелектуальний по-

тенціал підприємств можна зробити висно-

вок, що глобалізація має комплексний вплив 

на інтелектуальний потенціал підприємств, 

який включає як позитивні, так і негативні 

аспекти. Врахування цих наслідків допома-

гає підприємствам ефективно управляти 

своїм інтелектуальним потенціалом в умо-

вах глобалізації. Запропоновано фундамен-

тально-категоріальні аспекти інтелектуаль-

ного потенціалу підприємства в умовах гло-

балізаційної трансформації, які наведено на 

рис. 3.  

 

Управління 

– це систематично-послідовний та адаптивно-гнучкий процес, який базується на використанні 

стратегічно-орієнтованих методів і інструментів, інтегрованих в ефективну систему планування, 

організації, мотивації і контролю оптимізації бізнес-процесів, з метою розвитку підприємства і 

підвищення рівня його конкурентоспроможності

Інтелектуальний потенціал

- це когнітивна здатність до аналізу, розуміння, вирішення проблем з метою генерування, 

накопичення, використання та розвитку інтелектуальних активів, за рахунок продукування інновацій 

та формування адаптивно-гнучких механізмів  з використанням логічного мислення, креативності та 

абстрактного міркування для досягнення стратегічно-орієнтованих цілей та активного розвитку,

з урахуванням змін у ендогенному та екзогенному середовищі

Управління інтелектуальним потенціалом 

– це систематично-послідовний та адаптивно-гнучкий процес створення умов для формування 

когнітивної  здатності до аналізу, розуміння, вирішення проблем за рахунок продукування інновацій 

та формування адаптивно-гнучких механізмів  з використанням логічного мислення, креативності та 

абстрактного міркування для досягнення стратегічно-орієнтованих цілей  розвитку підприємства і 

підвищення рівня його конкурентоспроможності

УПРАВЛІННЯ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИМ ПОТЕНЦІАЛОМ ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ 

ГЛОБАЛЬНИХ ТРАНСФОРМАЦІЙ

- це трансформаційний систематично-послідовний та адаптивно-гнучкий процес інтегрований в 

ефективну систему планування, організації, мотивації і контролю оптимізації бізнес-процесів для 

формування когнітивної  здатності до аналізу, розуміння, вирішення проблем з метою генерування, 

накопичення, використання та розвитку інтелектуальних активів,  за рахунок продукування інновацій 

та формування адаптивно-гнучких механізмів  з використанням логічного мислення, креативності та 

абстрактного міркування для досягнення стратегічно-орієнтованих цілей  розвитку підприємства, який 

впливає на усі сфери життя, включаючи соціально-економічний, політичний, культурний напрями, в 

внаслідок зростаючої консолідації та інтеграції між різними країнами світу, з метою формування 

єдиного світового простору

Глобалізаційна трансформація

- об’єктивний процес  трансформаційних змін, який відбувається в усіх сферах життя, включаючи 

соціально-економічний, політичний, культурний напрями, в внаслідок зростаючої консолідації та 

інтеграції між різними країнами світу, з метою формування єдиного світового простору

Інтелект 

- це когнітивна здатність до аналізу, розуміння, 

вирішення проблем, а також адаптація до нових 

викликів суспільства за рахунок логічного 

мисленні, креативності та абстрактного 

міркування 

Глобалізація

- це процес зростання інтеграції та 

взаємозалежності на міжнародному рівні у 

різних сферах життя

Потенціал

- це сукупність можливостей, ресурсів та 

здібностей, які можуть бути використані для 

досягнення стратегічно-орієнтованих цілей та 

активного розвитку

Трансформація

- це процес змін, адаптації та розвитку, що 

відбувається відповідно до глобальних змін у 

соціально-економічному середовищі

 
Рис. 3.  Фундаментально-категоріальні аспекти управління інтелектуальним потенціалом 

підприємств в умовах глобальних трансформацій 
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Отже, управління інтелектуальним по-

тенціалом підприємств в умовах глобальних 

трансформацій – це трансформаційний сис-

тематично-послідовний та адаптивно-гнуч-

кий процес інтегрований в ефективну сис-

тему планування, організації, мотивації і  

контролю оптимізації бізнес-процесів для 

формування когнітивної  здатності до аналі-

зу, розуміння, вирішення проблем з метою 

генерування, накопичення, використання та 

розвитку інтелектуальних активів,  за раху-

нок продукування інновацій та формування 

адаптивно-гнучких механізмів  з викорис-

танням логічного мислення, креативності та 

абстрактного міркування для досягнення 

стратегічно-орієнтованих цілей  розвитку 

підприємства, який впливає на усі сфери 

життя, включаючи соціально-економічний, 

політичний, культурний напрями, в внаслі-

док зростаючої консолідації та інтеграції 

між різними країнами світу, з метою форму-

вання єдиного світового простору 

Висновки. Управління інтелектуаль-

ним потенціалом підприємств в умовах гло-

балізаційних трансформацій виявляється 

важливою складовою успішного функціону-

вання та конкурентоспроможності.  

Успішне управління інтелектуальним 

потенціалом передбачає не лише формуван-

ня стратегій та планів, а й їх ефективне вті-

лення у життя. Розробка стратегій, спрямо-

ваних на максимізацію використання  інте-

лектуальних ресурсів, відіграє ключову роль 

у  підтримці  конкурентоспроможності  під-

приємства в глобальному середовищі. 

Правильна політика  розвитку  людсь-

ких ресурсів, що включає набір, навчання, 

мотивацію та розвиток персоналу, дозволяє 

підприємствам створити сильну команду 

професіоналів, які забезпечать реалізацію 

стратегічних цілей у контексті глобальної 

конкуренції. 

Інноваційний розвиток є ключовим 

фактором, що дозволяє підприємствам адап-

туватися до змін у глобальному середовищі 

та забезпечити стале зростання. Постійне 

стимулювання та підтримка інновацій до-

зволяють підприємствам займати провідні 

позиції на ринку та відповідати на змінні 

потреби клієнтів. 

Забезпечення  конкурентоспроможнос-

ті передбачає створення ефективної системи 

управління, яка базується на принципах про-

зорості, інноваційності, а також врахуванні 

культурних та соціальних аспектів. Тільки 

враховуючи ці аспекти, підприємство може 

досягти сталого розвитку та успіху в умовах 

глобальної конкуренції. 

Отже, інтелектуальний потенціал підп-

риємства в умовах глобалізації вимагає сис-

темного підходу до управління, акцентуючи 

увагу на стратегічному плануванні, розвитку 

людських ресурсів, інноваційному  розвитку 

та забезпеченні конкурентоспроможності. 

Впровадження цих принципів  дозволить 

підприємствам ефективно використовувати 

свій інтелектуальний потенціал для досяг-

нення  стратегічних  цілей та  успішної ада-

птації до глобальних викликів та можливос-

тей. 
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MANAGEMENT OF THE INTELLECTUAL POTENTIAL OF ENTERPRISES  

IN THE CONTEXT OF GLOBALIZATION TRANSFORMATION:  

THEORETICAL ASPECTS 

S. M. Shepelenko, Doctoral Student, Ukrainian Engineering Pedagogics Academy 

 

Methods. In the course of the research, the methods of scientific abstraction were used –when 

clarifying the essence of the concepts of «management», «intellectual potential», «globalization 

transformation»; structural and functional – when distinguishing the components of intellectual po-

tential; analysis and synthesis – when highlighting the impact of globalization on the intellectual 

potential of enterprises. 
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Results. Management of the intellectual potential of enterprises becomes a necessity in the 

conditions of rapid development of technologies, increased competition and globalization transfor-

mations in the modern world. The ability of enterprises to effectively use and develop their intellec-

tual potential determines their success and resistance to change. Taking into account the rapid pace 

of technological progress and changing market requirements, the study of the problems of forming a 

system of managing the intellectual potential of enterprises in the conditions of global transfor-

mations is a relevant and important step in the development of success strategies for modern enter-

prises. Globalization affects all aspects of modern business, changing approaches to management, 

strategic planning, and enterprise development. In this context, the intellectual potential of enter-

prises becomes a key resource that must be effectively managed to ensure the competitiveness and 

sustainability of domestic enterprises. 

Novelty. The intellectual potential of the enterprise includes knowledge, skills, experience, 

creative capabilities and other cognitive human resources that are important for achieving strategic 

goals. Management of intellectual potential involves the implementation of strategic approaches to 

the selection, development, motivation and retention of personnel, as well as the creation of a favor-

able organizational and ergonomic environment for creative activity and the development of inno-

vations. 

Practical value. The intellectual potential of the enterprise in the conditions of globalization 

requires a systematic approach to management, focusing on strategic planning, human resources 

development, innovative development and ensuring competitiveness. Implementation of these prin-

ciples will allow enterprises to effectively use their intellectual potential to achieve strategic goals 

and successfully adapt to global challenges and opportunities. 

Keywords: intellectual potential, enterprise, globalization, transformation, theory. 
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